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  ACADEMIA DEL MAR 

 
ACTA DE LA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA Nº 113. 

 
En la ciudad de Buenos Aires, el 30 de septiembre de 2008, siendo las 18.00 horas se inició la 
centésimo décimo tercera Sesión Plenaria Ordinaria de la Academia del Mar con la presidencia de su 
Presidente el Académico Dr. Oscar R. Puiggrós y la presencia de los siguientes Académicos de 
Número: 
 
Nº  5: Ingeniero Horacio Reggini; 
Nº 18: Capitán de Navío Néstor A. Domínguez; 
Nº  8: Vicealmirante Carlos Luis Alfonso; 
Nº 10: Ingeniero Fernando Vila; 
Nº 11: Arquitecto Hernán Alvarez Forn; 
Nº 12: Contraalmirante Enrique Jorge Cosentino; 
Nº 13: Contraalmirante Jorge J. A. Palma; 
Nº 14: Señor Elvio Baldinelli; 
Nº 19: Almirante Jorge O. Ferrer; 
Nº 24: Capitán de Navío Osvaldo Pedro Astiz; 
Nº 25: Capitán de Fragata José Guillermo Zuloaga; 
Nº 26: Contraalmirante Laurio H. Destéfani; 
Nº 28: Almirante Enrique Molina Pico; 
Nº 29: Doctor Norberto C. Peruzzotti; 
Nº 31: Capitán de Navío Carlos E. Ereño; 
Nº 34: Licenciado Hugo P. Castello; 
Nº 35: Ingeniero Humberto R. Ciancaglini; 
Nº 32: Embajador Vicente G. Arnaud; 
Nº 36: Contraalmirante Norberto M. Couto; 
Nº 37: Doctor Alfredo De las Carreras; 
Nº 38: Vicealmirante Julio Italo Lavezzo; 
Nº 39: Doctor Héctor José Tanzi; 
Nº 40: Contraalmirante Edmundo J. Schaer; 
Nº 41: Doctora Haydée Susana Talavera; 
 
Luego de realizada la votación según el Estatuto fueron designadas las siguientes autoridades: 
 
AC. ALFONSO: De acuerdo a la votación, surge: 
 
Para la Mesa Directiva: 
 
Presidente: Capitán Domínguez con 20 votos. 
Vicepresidente 1: Dr. Puiggros con 20 votos. 
Vicepresidente 2: Dr. Arnaud con 15 votos. 
Secretario: Contraalmirante Cosentino con 21 votos. 
Prosecretario: Dr. Tanzi con 15 votos. 
Tesorero: Dr. Agis con 22 votos. 
Protesorero: Sr. Baldinelli con 19 votos. 
 
Para el Organo de Fiscalización: 
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Vocal titular 1: Dr. de las Carreras con 7 votos. 
Vocal titular 2: Contraalmirante Couto con 5 votos. 
Vocal suplente: Arq. Alvarez Forn con 6 votos. 
 
AC. DOMINGUEZ: Les agradezco que me hayan votado en estas circunstancias. La Academia 
del Mar en sus 12 años me ha tenido primeramente seis años como Prosecretario y luego seis 
como Secretario. He tratado de trabajar lo mejor posible, no lo hubiera podido hacer sin la 
colaboración de todos los miembros de la Academia. Fundamentalmente quiero destacar estos 
seis últimos años que he estado como Secretario del Académico Presidente Dr. Puiggrós. Creo 
que hemos hecho lo mejor posible para la Academia, hemos realizado un gran esfuerzo para 
lograr que la Academia sea considerada como “Academia Nacional”, pero, lamentablemente, no 
lo hemos logrado. Pienso que es cuestión de tiempo, pero en lo más profundo de mi convicción 
pienso que debería haber una sola Academia Nacional porque ello conllevaría un esfuerzo hacia 
la unidad de la ciencia. Si hubiera una sola Academia nacional seguro que yo no sería electo 
presidente, pero pienso que eso sería lo ideal. Considerando que hay más  20 academias 
nacionales, sería bastante lógico tener una Academia Nacional del Mar. Esta situación prueba 
también que no se trata solamente del tema económico, de repartir el poco dinero que hay por 
parte de la Secretaría de Cultura, sino que es una manifestación más de que este país está un poco 
de espaldas al mar y uno de nuestras tareas fundamentales es hacerlo girar 180 y mostrarles el 
mar de la manera más amplia posible. En lo que a esto respecta, cuando se iba a cumplir la 
reunión de la Academia N 100, había pensado y se lo había manifestado al Académico. 
Puiggrós, que era conveniente invitar a un filósofo argentino que pensara la Argentina como 
Santiago Kovadloff o Víctor Masuh o Juan José Sebrelli para que nos diera una charla no sólo a 
nosotros, sino también a los socios del Centro Naval, sobre cómo desde la filosofía se pueden ver 
las cuestiones del mar. Lamentablemente y por diversas razones no lo logramos. Esta es otra 
frustración aparte de no haber obtenido la Academia Nacional del Mar. Es por esto que les 
ofrezco, para la próxima Sesión Plenaria Ordinaria de octubre desarrollar ese tema yo mismo. 
Como ustedes saben soy marino de profesión y estudié muchos años filosofía. Haré lo posible 
para mostrarles una visión filosófica de las cuestiones del mar y haré un Cuaderno Talásico sobre 
el tema porque pienso que la Academia, a lo largo de estos 12 años, no ha hecho muchos de 
ellos, que son investigaciones que hacemos los mismos académicos sobre el mar. 
Hasta ahora estuve haciendo un listado de nuestra tarea para pasar la Secretaría. Felizmente se lo 
podré entregar a mi amigo el Académico Contraalmirante Cosentino. Allí está lo que hemos 
producido en estos 12 años. He sumado las actas de las reuniones que totalizan en este momento 
972 páginas que están en los libros de actas, éste que les muestro es el 5libro. De los cuadernos 
talásicos hicimos 34 y la suma de páginas de los cuadernos presentados son 191, o sea que 
hemos hablado mucho más que investigado y escrito. Yo trataría de que durante mi gestión se 
logre hacer más Cuadernos Talásicos, más trabajos de investigación. Todos los que nos 
encontramos alrededor de la mesa estoy plenamente convencido que podemos hacerlo, vamos a 
tratar de  proponer temas y que alguien los vaya haciendo. 
Luego de este mes de octubre, en lo que espero exponer esa reflexión general en relación con el 
mar, en el mes de noviembre haremos, en la medida de lo posible, la reunión con el Jefe del 
Estado Mayor General de la Armada o el Subjefe en la Fragata “Presidente Sarmiento”, como en 
su momento fue propuesto. 
Pensaremos, para el mes de marzo del año que viene, en la incorporación de algunos académicos 
que sería bueno que fueran un poco más jóvenes que nosotros, con algunas orientaciones o 
especialidades sobre el mar de las que por ahora no tenemos profesionales y que nos muestren 
otras facetas de su conocimiento que las que podemos proporcionar nosotros. Lo que estipula el 
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Estatuto al respecto es que cuatro académicos presenten a cada nuevo Académico.  
A nosotros nos está faltando un oceanógrafo, algunas personas en distintas especialidades del 
mar que, al fin de ese discurso que pienso hacer en la próxima reunión sobre las cuestiones del 
mar, trataré de volcarlo un poco hacia la epistemología del mar, o sea, hacia todas las ciencias del 
mar y según como se las puede ver desde un punto de vista filosófico. Pienso que la Academia 
del Mar(y no sólo ella) debe tener una visión transdisciplinaria de las cuestiones del mar, una 
filosófica y otra sistémica que podemos cultivar para lograr un conocimiento bastante integral del 
mar. 
Les agradezco a todos los académicos que me hayan respondido en mi función como Secretario 
en estos seis últimos años; he llamado por teléfono, he mandado e-mails y siempre he encontrado 
respuestas, espero entregarle al señor.Académico Cosentino todo en perfecto orden para que 
pueda continuar con las tareas de la Secretaría, que son las más arduas de la Academia. 
En la medida que hagamos investigación en los niveles señalados encararemos una ardua tarea 
sobre distintos temas que nos van a apasionar a todos. Muchas gracias. 
 
Sin otro particular se levanta la reunión. 
 


